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Отже, Херсонщина зі своїми сприятливими кліматичними умовами та 

інвестиційним потенціалом має ресурси і може нарощувати 

сільськогосподарське виробництво для стрімкого збільшення обсягу 

виробництва, тим самим забезпечувати зростаючу власну потребу у 

сільськогосподарський продукції, а також потребу інших регіонів. Сільське 

господарство відноситься до провідних галузей економіки області, має значний 

вплив на рівень та якість життя населення, стабільну роботу галузей, що 

споживають сільськогосподарську продукцію, формування експортного 

потенціалу. 

 
СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ 

1. Соціально-економічний аналіз Херсонської області.URL: https:// 

khoda.gov. ua/strategіja-rozvitku-2021-2027 

 

 
 

Повод Т.М. - к.е.н., доцент 

Державний вищий навчальний заклад 

«Херсонський державний аграрний університет», м. Херсон 

 

 

ФІНАНСОВІ ТЕХНОЛОГІЇ ТА РОЗВИТОК ФІНАНСОВОЇ СИСТЕМИ 

 

Економічний розвиток більшості країн світу здійснюється за інноваційним 

типом з огляду на триваючу технологічну революцію. Це означає, що економіка та 

її фінансова складова перебувають у процесі змін та постійно еволюціонують [1]. 

Відповідно, за останні кілька десятиліть фінансові системи зазнали значних змін 

через реальні економічні тенденції, досягнення технологій, глобалізації, зміни 

регуляторної парадигми та глобальну фінансову кризу [2]. 

Сьогодні, здійснення фінансових операцій передбачає використання 

інноваційних фінансових технологій та цифрових платформ, новелізації 

фінансових інструментів. Вони дозволяють зберегти конкурентні позиції на 

ринку, або ж навпаки, стимулюють інтенсивний розвиток окремих екосистем з 

метою досягнення лідерства [3]. 

До фінансових технологій відносять майже будь-яку технічну (програмну) 

інтерпретацію фінансових процесів. Нині фінансові технології активно 

використовують організації, які намагаються поліпшити та оптимізувати надання 

фінансових послуг. Водночас конкуренцію наявним фінансовим установам 

складають так звані FinTech-компанії (FinTech-start-up), які використовують 

поєднання технологій, клієнтоцентричного сервісу та гнучкі бізнес-структури для 

зниження витрат, розширення клієнтської бази та зростання ринкової частки [1]. 

Зрозуміло, що необдумане впровадження інноваційних фінансових 

технологій чи продуктів може послужити виникненню економічних викликів і 

загроз, порушенню цілісності фінансової системи, втрати нею рівноважного стану. 
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Тим не менше, саме фінансові інновації дозволяють створити щось нове, що 

дозволить зменьшити витрати, знизить ризики або надасть той продукт (послугу, 

інструмент), який дозволить задовольнити потреби всіх учасників фінансових 

відносин. Крім того, фінансові інновації обов’язково сприяють створеню нових 

фінансових інструментів, технік фінансового посередництва та появі нових 

фінансових ринків [3]. 

Розвиток зазначених технологій зумовлює формування шерінгової 

економіки – економіки обміну вільними ресурсами і колективного споживання. 

Основний принцип шерінгової економіки полягає в тому, щоб якомога ближче і 

зручніше пов’язати приватний попит з приватною ж пропозицією. Журнал «The 

Economist» оцінив світовий ринок шерінгової економіки в Інтернеті в 26 млрд. 

дол. США. Щорічно цей сектор зростає на 20–25%. Розвиток шерінгової 

економіки зумовлює кардинальні зміни фінансової сфери та використання 

фінансовими інститутами нових бізнес-моделей. Зростання глобального 

інвестування в сектор фінтеху протягом останніх років підтверджує цю тенденцію 

[2]. 

Скорочення банківського сектору та зниження довіри населення до 

банківської системи в Україні також сприяє розвитку FinTech-індустрії. Згідно з 

даними опитування компанії «Pricewaterhouse Coopers» 83% компаній, що 

представляють традиційний сектор фінансових послуг (до них компанія відносить 

комерційні банки, страхові та інвестиційні компанії, брокерів та інші організації), 

роблять висновок, що вони можуть втратити частку бізнесу, яка може перейти до 

конкурентів, а саме фінансово-технологічних компаній [1]. 

Порівняно з традиційними установами, що надають фінансові послуги, 

компанії сегменту FinTech мають низку переваг для споживачів. Вони 

розширюють можливості клієнтів, надаючи нові послуги за допомогою нових 

технологічних додатків. Нові цифрові фінансові технології дають змогу клієнтам 

отримувати об’ємний доступ до інформації. А інтернет-сервіси здатні 

задовольнити їх потреби, забезпечуючи максимальну зручність, яку не можуть 

забезпечити традиційні фінансові консультанти. Компанії, зайняті в зазначеній 

індустрії, умовно поділяють на дві групи: – стартапи, які надають технічні 

рішення для наявних фінансових компаній; – стартапи, які працюють 

безпосередньо зі споживачами фінансових послуг [1]. 

Розвиток сетору FinTech забезпечує можливості розвитку фінансових 

інститутів, підприємців та інвесторів для підтримки і водночас отримання вигод з 

цієї тенденції. Домінуючі традиційні оператори ринку фінансових послуг мають 

можливість співпрацювати з новими гравцями через запровадження інновацій 

зсередини або стратегічну купівлю компанії [2]. 

Водночас розвиток фінансових технологій в Україні супроводжується 

низкою проблем. Фінансова сфера залишається досить консервативною перш за 

все через високу ризикованість операцій, що проводяться всередині неї (втрата 

грошових коштів значитиме для клієнта фінансової компанії значно більше, ніж, 

наприклад, втрата акаунту в якомусь іншому сервісі) [1]. 
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Окрім перспектив використання компанії FinTech породжують безліч 

проблем інституціонального характеру, пов’язаних з регулюванням та правовим 

регламентуванням діяльності [2]. Часто ініціативи у сфері фінансових технологій 

стикаються з необхідністю отримання ліцензій та спеціальних дозволів, нерідко 

інноваційні підходи порушують інструкції за тими чи іншими транзакціями, 

принципи верифікації та ідентифікації. Дуже важливо для державного 

регулювання фінансової діяльності передбачати й оцінювати тенденції в розвитку 

технологій, реагуючи на їх виникнення адекватною зміною нормативноправових 

актів. Причому відповідні законопроекти не повинні мати ситуативний  чи 

репресивний характер [1]. 

Фактори ризику необхідно враховувати як на мікро-, так і на макрорівнях. 

Ризики включають обмежений захист інвесторів сектору рітейлу (роздрібна 

торгівля, продаж товарів або послуг кінцевому споживачу), потенційне зростання 

фінансування ненадійних позичальників, системний ризик внаслідок 

функціонування частково нерегульованого і непрозорого сектору. Поширення та 

глобальний характер цифрових платформ є новими викликами для регуляторних 

органів, оскільки вони намагаються досягти правильного балансу між захистом 

споживачів, просуванням конкурентних ринків та заохоченням інновацій. Нові 

фірми та бізнес-моделі з’являються так часто і зростають настільки швидко, що 

інколи вони досягають економічно значущих розмірів, перш ніж регуляторні 

органи навіть усвідомлюють, що вони існують [2]. 

Останнім часом регулятори українського фінансового ринку неодноразово 

заявляли про своє лояльне ставлення до FinTech. В цьому ракурсі позитивними є 

ініціативи Державного агентства з питань електронного урядування щодо 

впровадження технологій блокчейн в державні реєстри, але ці ініціативи поки що 

не зачіпають FinTech. Втім, сфера фінансів спроможна самостійно 

запроваджувати технологію блокчейн без будь-якої підтримки з боку держави. 

Одними з визначальних чинників розвитку сучасної фінансової системи є 

впровадження фінансових технологій та діяльність FinTech (фірм, підприємств, 

установ). Орієнтація на неохоплений банківськими послугами сегмент та 

використання сучасних цифрових каналів дасть змогу не тільки швидко збільшити 

залучення населення до фінансового сектору, але й досить швидко масштабувати 

бізнес фінтех-компаній в Україні [1]. 
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ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ МЕНЕДЖМЕНТУ ЯКОСТІ ЯК 

СКЛАДОВОЇ УПРАВЛІННЯ ЕФЕКТИВНІСТЮ ПІДПРИЄМСТВА 

 

У сучасних умовах жорсткої конкуренції будь-яке підприємство змушене 

адаптуватися до ринкових умов. Якість товарів чи послуг - це головне, що 

враховує і сприймає сучасний ринок. Якщо клієнти даної фірми не задоволені її 

продукцією та обслуговуванням, то вони неодмінно будуть шукати інших 

виробників або продавців аналогічного товару або послуги, які зможуть більш 

ефективно задовольнити їхні потреби. Система якості створюється та 

впроваджується на підприємстві як засіб, що забезпечує проведення певної 

політики і досягнення поставленої мети з питань якості з урахуванням 

конкретної діяльності і специфіки підприємства. Вона повинна забезпечувати 

максимальну віддачу від ресурсів, які використовуються в процесі досягнення 

підприємством поставлених цілей з урахуванням можливих змін, обумовлених 

нестабільністю економічного середовища. 

Менеджмент якості — це координована діяльність з управління 

діяльністю організації стосовно якості, яка передбачає запровадження: політики 

та завдань у сфері якості; планування якості; управління якістю; забезпечення 

якості; поліпшення якості[1,с.41]. У реалізації функцій планування (Plan — P); 

виконання робіт — дія (Do — D); контролю результатів (Check— C); 

коригувальних діях (Action — A) полягає зміст процесу управління якістю в 

рамках підприємства. Реалізація системи управління якістю неможлива без 

методів управління якістю ,які являють собою способи і прийоми здійснення 

управлінської діяльності та впливу на керовані об'єкти для досягнення 

поставлених цілей в області якості. Існують такі методи менеджменту якості: 

організаційні (адміністративні),соціально-психологічні, техніко-технологічні, 

економічні, експертні. 

Для забезпечення необхідного рівня якості потрібні не тільки зацікавлені, 

кваліфіковані працівники, відповідна матеріальна база, але й добре  

налагоджена система менеджменту якості. Найбільш ефективно запитам ринку, 

споживача відповідає ідеологія системи загального управління якістю – TQM 

(Total Quality Management), технологією якої є міжнародні стандарти ISO серії 

9000[2,с.18]. 

Упровадження системи управління якістю приводить не тільки до 

покращення продукції, а й сприяє оптимізації бізнес-процесів підприємства в 

цілому, веде до збільшення продуктивності праці, зменшення 

ресурсозалежності та, як наслідок, до зниження собівартості продукції, що 

безпосередньо впливає на конкурентоспроможність підприємства на ринку. 

При прийнятті рішення про формування системи менеджменту якості та 

безпечності продукції керівництву підприємства слід звернути увагу на 
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